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O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

O País tem vindo a acompanhar o drama das pessoas em situação de sem abrigo nas áreas

metropolitanas de Lisboa e Porto com o envolvimento de cidadãos e instituições, Governo e

autarquias, a Presidência da República.

A comunicação social cobre cada passo, cada gesto. Clama-se por respostas urgentes; a

Câmara de Lisboa e o Governo definem respostas e asseguram mais investimento, melhor

planeamento, adequação das intervenções aos problemas.

Se a situação dos sem abrigo é uma realidade essencialmente urbana, no interior, no País rural,

o drama dos idosos a viverem sozinhos e isolados, largos milhares segundo a GNR, é de

idêntica dimensão humana.

É a sua segurança e qualidade de vida que está em causa, devido à vulnerabilidade física e

psicológica, à perda de relações de vizinhança consequência do despovoamento crescente. E a

habitação?

Segundo um estudo recente da Unidade de Investigação do desenvolvimento do Interior do

Instituto Politécnico da Guarda, cerca de um terço da população das Beiras e Serra da Estrela

vive em condições indignas e são muitas as famílias que residem em habitações precárias.

O IPG está a fazer um diagnóstico à forma como as pessoas vivem e a criar soluções

habitacionais, para responder às necessidades básicas da população e procurar revitalizar os

territórios de baixa densidade.

Assim, ao abrigo das disposições legais e regimentais aplicáveis o Deputado abaixo assinado,

vem questionar o Senhor Ministro das Infraestruturas e da Habitação sobre:

- Está o Ministério das Infraestruturas e Habitação a considerar o problema dos Sem Abrigo e

dos Idosos Sós no mundo rural, como as faces da mesma moeda e procurar idênticas soluções

para a indignidade habitacional no interior ou no litoral?

- Não podia o estudo do Instituto Politécnico da Guarda alavancar respostas necessárias? Está

o Ministério das Infraestruturas e Habitação disponível para essa colaboração com um

estabelecimento do ensino superior público localizado no interior profundo?



Palácio de São Bento, 20 de fevereiro de 2020

Deputado(a)s

SANTINHO PACHECO(PS)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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